

大坟山沿村全天候值班巡逻 人防物防技防相结合 村企区域联防协力撑起 平安伞

记者 徐敏

走进经济开发区大坟山沿村,第一印象就是村里的繁华,不亚于闹市区。

我们村已经被周边的企业包围,各项配套都很齐全,有菜场、有综合市场,想买点啥东西,村口都能买到,生活也很方便。3日下午,正在菜场买菜的村民林女士说。不过,由于该村流动人口集聚,给村里产生经济收入的同时,也带来了人员密集流动性大、区域内场所多管理难度大、治安状况复杂、发案率高等问题。

为加强推进大坟山沿村社会治安重点地区整治工作,开发区高度重视,强化组织领导、分解落实责任,坚持分类整治,坚持人防、物防、技防相结合。去年10月8日,开发区还在该村成立了村企区域联防队伍,为该村撑起了平安伞。

成立村企区域联防队伍 24小时不间断值班巡逻

记者在大坟山沿村菜场附近看到,有一个流动人口管理站,门口巡逻车随时待命。该村村企区域联防队长、护村队长潘浪伟刚和队员们巡逻回来。

我们村村民共1000人左右,居住在村里的流动人口就超过1.2万人。而在村的四周都是企业,员工100人以上的企业就有二三十家。这些企业员工的生活圈子也基本上是在村里。这么一算来,在村里活动的人就将近3万人。潘浪伟告诉记者,以前,老是接到投诉,家里的门有被撬过的痕迹,停在楼下的电瓶车不见了,半夜三更有人喝酒打架了,每次接到这些投诉,我们也是很头疼。尤其是临近年关的时候,侵财案件高发,村里治安压力大。

我们通过对村民的座谈走访、案件梳理、排查突出治安问题,找准原因,制定针对性措施,形成打防管控为一体的整治体系。开发区社会发展局综治办主任吕香君说。

随着治安整治工作力度分加大,开发区综治

落实 以房管人 以业管人 加大对流动人口的登记和检查

就在记者采访间隙,管理站走进来一名小伙子,询问道:请问一下,这里能办理居住证吗?

对的,到前面窗口位置办理就可以的,这里还可以进行车辆上牌。该村村民林献良提醒道。林献良既是村里护村队队员,也是流动人口专管人员,还是该村调解委员会主任,身兼数职。

林献良告诉记者,很多流动人员以前对做居住证不大重视,总是觉得麻烦。

为加大对流动人口的登记和检查制度,开发区流管所专门配备了4名专管员,负责大坟山沿村流动人口的管理工作,主动上门服务,落实以房管人、以业管人的措施,向房东、业主积极宣传,加强出租房的登记和管理,严格落实出租房各

村企联防更强防 侵财类、纠纷类案件明显下降

记者了解到,自成立村企区域联防队伍以来,大坟山沿村已经形成了联防互动,并接入了公安专线,第一时间打击违法犯罪行为。重点查处车辆乱停乱放,违规待客,乱摆摊设点等情况,做到及时发现、及时处置。

村里的综合市场非常热闹,很多摊贩为了吸引顾客,用高音喇叭吆喝。以前到了晚上十一二点都还在吵,这就影响了附近人的休息。租住在综合市场附近的赵先生说。

不过,这种深夜噪声扰民的情况,已经得到了大大的缓解。一到晚上11点,我们就会要求摊贩关掉喇叭,村里的娱乐场所都要求降低声音分贝。潘浪伟告诉记者。

对于联防队员来说,越是到节假日,他们就越忙。

就在元旦当天18时至21时30分,开发区的

办多次召集派出所、流管、行政执法中队、运管等职能部门,深入到大坟山沿村进行整治工作指导,与开发区综治干部、大坟山沿村党员干部一道实地巡查,共同探讨整治工作的方法措施,对整治过程中发现的问题也逐一落实到职能部门,并要求各职能部门及时做好指导和督促落实。

开发区派出所作为此次整治工作的中坚力量,专门成立了大坟山沿村周边治安秩序专项整治工作领导小组,打击和防范周边各种违法犯罪活动,全力维护周边秩序和稳定,改善大坟山沿村周边的治安、交通和管理状况。村企区域联防队就是整合了村里的护村队和开发区派出所的警力资源,开展巡逻整治。潘浪伟说。

我们是24小时值班巡逻,每天早上8点钟到次日凌晨4点钟,我们实行两班倒,开展不定期巡逻。巡逻时,队员们都会佩戴好警棍、手电筒、辣椒水和对讲机四件套。而凌晨4点钟到8点钟,我们也有队员轮流值班,确保流动人口管理站24小时有人,及时处置突发状况。潘浪伟说。

项规章制度。

通过宣传发动、上门指导,村民的治安意识明显提高,都会自觉要求出租户登记居住证。林献良说。据统计,在该村务工或入住的外来人口有12300多人,登记率超过95%。

对流动人口及出租房屋开展清理登记以来,开发区还运用二维码管理,通过定人定位,将无工作、无固定收入、有过违法犯罪记录的纳入高危群体实行重点管控,在流动人口中设立治安信息员、治安耳目等,运用多种工作手段掌握其动态。

技防方面,大坟山沿村周边的重点区域和重点路口都安装了摄像头,用电子天眼织成一张安全网,威慑了不法之徒,让罪恶无所遁形。

村企区域联防队员全部集结在大坟山沿村附近的九州路和上浦路路口,加班加点,设卡检查,查到了一个酒驾和两个携带管制刀具的车辆,并及时进行处置,有力地维护了辖区节日的安宁。

临近年关,一些不法分子捞一把就走的心态又在蠢蠢欲动,入室盗窃、抢劫等各类侵财性案件随之增多,无孔不入的案件总让人防不胜防。但今年有了村企区域联防队员的守护,村里的侵财案件、纠纷类案件明显下降。

往年一天接到侵财类案件十多起,现在一天最多也就两起,很多时候一天一起也没有,同比下降了70%左右,纠纷类的案件也下降了一半以上。潘浪伟表示,虽然村里的社会治安整治取得了阶段性的成效,但他和队员始终紧绷治安弦,村企联防更强防,致力打造和谐、平安、有序的新大坟山沿村。

巡防队员 设卡检查

